



# 400 @ మోడీ మెండ్ లగేమ్ ?



**180కి మించి రావు**  
- ప్రియాంకగాంధీ

**అక్కడ సీట్లు సాధించడం అసాధ్యమే..**

కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ, కేరళ మరియు తమిళనాడుతో కూడిన దక్షిణాది నుండి మాత్రమే దీనికి అదనపు లాభాలు వచ్చాయి. అలాగే, దక్షిణాది ప్రాంతంలో (కర్ణాటక మినహా) బీజేపీ సాంప్రదాయకంగా బలహీనంగా ఉంది, అక్కడ సీట్లు సాధించడం దాదాపు అసాధ్యమైన పని. దక్షిణాదిలో పార్టీ ముఖ్యంగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోడీ దూకుడుగా ప్రచారం చేస్తున్నారని, ఇది పార్టీ తన ఓట్ షేర్ను గణనీయమైన తేడాతో పెంచుకోవడానికి దారితీస్తుందని విశ్లేషకులు అంగీకరిస్తున్నారు. అయితే, ఓట్ల షేర్ను గణనీయమైన సంఖ్యలో సాధించడానికి మార్చడానికి 2024 తర్వాత వేచి ఉంటామి అంటుంది వారు చెబుతున్నారు.

**ఆ మూడు రాష్ట్రాలు కోల్పోవడమే..**

లోక్సభలో కాంగ్రెస్ పార్టీకి 50 సీట్లు మించి వెళ్లగలదే లేదో దక్షిణ భారత్ కూడా నిర్ణయిస్తుంది. ఉత్తరప్రదేశ్, బీహార్, రాజస్థాన్ మరియు మధ్యప్రదేశ్ కీలకమైన ఉత్తరాది రాష్ట్రాలలో ఇది మరో వాచ్ అవుతుంది. ఎదుర్కొంటుంది. తూర్పు రాష్ట్రాలైన పశ్చిమ బెంగాల్, ఒడిశాలో జరిగిన పోరులో బీజేపీ ఎక్కడా లేదు. గత ఎన్నికల్లో, ఒడిశాలో ఒక సీటు వచ్చింది మరియు గతంలో రెండు సీట్లు వచ్చాయి. ఈసారి, ఆ మూడింటిని కూడా కోల్పోయే ప్రమాదం ఉంది. 2019లో సున్నా సీట్లు పొందిన పశ్చిమ రాష్ట్రమైన గుజరాత్ నుండి కూడా కొన్ని సీట్లు కోల్పోయే అవకాశం ఉంది. అయినప్పటికీ మహారాష్ట్రలో మెరుగ్గా రాజీతుందని భావిస్తున్నారు.

**దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో..**

దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో కాంగ్రెస్ సాపేక్షంగా బలంగా ఉంది, అందువల్ల బీజేపీ కంటే మెరుగ్గా పనిచేస్తుందనే అంచనా ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో 2019 సార్వత్రిక ఎన్నికల లెక్కలు ఆసక్తికరంగా మారాయి. ముందుగా పేర్కొన్న ఐదు రాష్ట్రాల్లో మొత్తం 129 స్థానాల్లో కాంగ్రెస్ 80, బీజేపీకి 29 వచ్చాయి. ఇది పెద్ద తేడా ఏమీ కాదు. ఆ మూడు రాష్ట్రాల్లో - తమిళనాడు, ఆంధ్రప్రదేశ్ మరియు కేరళలో బీజేపీకి సీట్లు తగ్గిన మాట వాస్తవమే, కానీ మిగిలిన రెండింటిలో (తెలంగాణ మరియు కర్ణాటక) కాంగ్రెస్ పార్టీ కంటే ఎక్కువ సీట్లు గెలుచుకుంది.

**కాంగ్రెస్ మెరుగైన పనితీరు..**

తెలంగాణ మరియు కర్ణాటక రెండింటిలోనూ కాంగ్రెస్ ఈసారి మెరుగైన పనితీరును కనబరుస్తోంది. ఇటీవలి అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో ఓటింగ్ శాతం పెరగడం కలిసి వచ్చే అంశం. అయితే అసెంబ్లీ విజయాలు సాధారణ ఎన్నికలలో పునరావృతం కానవసరం లేదని చూపించడానికి తగినంత చారిత్రక అంశాలు ఉన్నాయి. రాజస్థాన్ మరియు మధ్యప్రదేశ్ అసెంబ్లీ ఎన్నికలలో పార్టీ విజయం సాధించింది. కానీ ఐదు నెలల తర్వాత జరిగిన లోక్సభ ఎన్నికలలో బీజేపీ తుడిచిపెట్టుకుపోయింది.

**బీజేపీ, కాంగ్రెస్ మధ్య ఆసక్తికర పోరు**

మొత్తంమీద దక్షిణాది రాష్ట్రాల్లో బీజేపీ, కాంగ్రెస్ మధ్య పోరు ఆసక్తికర పోరు జరుగుతుంది. క్షిణాదిలో 2019లో సాధించిన దానికంటే మెరుగ్గా రాజీతుంటాయి, జాతీయ ఎన్నికలను బీజేపీ క్షీన్ స్వీప్ చేస్తుందని అంచనా వేస్తున్నప్పటికీ, గ్రాండ్ ఓల్డ్ పార్టీ తన పనితీరును పెంచుకోవడంలో విఫలమైతే 50-జేసీ సీట్ల స్థాయికి దిగుతుందిగా మిగిలిపోతుంది. దక్షిణాదిని 370 (మరియు 400)కి గేట్ వేగా చూస్తుంది.

**అన్ని సీట్లు ఎక్కడున్నాయి..?**

దక్షిణ భారతదేశంలో ఉన్న తమిళనాడు, పుదుచ్చేరి, కేరళ, కర్ణాటక, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణలలో మొత్తం 128 లోక్సభ స్థానాలు ఉన్నాయి. 2019 ఎన్నికలలో ఈ రాష్ట్రాల్లో బీజేపీ గెలుకున్నది కేవలం 29 స్థానాలు మాత్రమే. యూపీలో అయోధ్య తప్ప మిగతా ప్రాంతాల అభివృద్ధిని పట్టించుకోక పోవడం, సమాజ్ వాది పార్టీ, కాంగ్రెస్ మధ్య ఎన్నికల పోత్తు కుదరడం, ప్రభుత్వ వ్యతిరేకత తదితర కారణాల వలన బీజేపీకి గత లోక్సభ ఎన్నికలలో పోల్చితే కనీసం 20 సీట్లు తగ్గ అవకాశం ఉంటుంది తప్ప పెరిగే వాతావరణం లేదు. ??? బీహార్లో ఈ రాష్ట్రంలోని 40 లోక్సభ స్థానాలలో 2019లో బీజేపీకి 17, ఎన్డీఎ పక్షాలైన జనతాదళ్ (యునైటెడ్)కు 16, లోక్జనశక్తి పార్టీ (ఎల్జేపీ)కి 6 స్థానాలు వచ్చాయి. ఇక్కడ బీజేపీతో జెడి(యు) ఇప్పుడు పోత్తుపెట్టుకుంది. నితిష్ ప్రభుత్వ వ్యతిరేకత, రాష్ట్రీయ జనతాదళ్ (ఆర్జెడి), కాంగ్రెస్, వామపక్ష కూటమి ఏర్పడటం బీజేపీకి వ్యతిరేకంగా పనిచేసే ప్రమాదం ఉంది. అప్పుడు ఇక్కడ సీట్లు తగ్గడమే గాని పెరగే అవకాశం లేదు.



- 2019లో బీజేపీకి వచ్చింది 303 సీట్లు మాత్రమే
- ఇప్పుడు 400 సీట్లు లక్ష్యం వ్యూహామే
- పదేళ్ల పాలన తర్వాత కూడా సీట్లు వస్తాయా?
- ఉన్నసీట్లు నిలుపుకోవడమే బీజేపీకి కష్టం
- కాంగ్రెస్ పుంజుకుంటున్న క్రమంలో
- ఎన్డీపీకు 400 సీట్లు వస్తాయా?
- దక్షిణాదిపై మోడీ స్వఫల్ ఫోకస్ ఉత్తరద
- ఉత్తరాది బెల్ట్లో తగ్గుతున్న మోడీ గ్రాఫ్
- మోదీ సొంత రాష్ట్రంలోనూ రాపబల్ హవా

**2024 లోక్సభ ఎన్నికలలో ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ 400 సీట్లు గెలుకోవాలనే లక్ష్యం పెట్టుకున్నారు. 2019లో బీజేపీకి 303 సీట్లు వచ్చాయి. రానున్న లోక్సభ ఎన్నికల్లో దక్షిణ భారతదేశంలో చెప్పుకోదగ్గ సంఖ్యలో నియోజక వర్గాలను గెలుచుకోకుండా బీజేపీ తన స్వీయ లక్ష్యం 370 సీట్లను సాధించలేదని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంటున్నారు. ఉత్తరాది బెల్ట్లో పార్టీ తారాస్థాయికి చేరుకుందని, లేదా ఆ స్థాయికి చేరుకుందని వారు అభిప్రాయపడుతున్నారు.**

- విశాలభారతి, స్టేట్ బ్యూరో



**అక్కడ పెరిగే అవకాశం లేదు..**

జార్ఖండ్ లో మొత్తం 14 లోక్ సభ స్థానాలున్నాయి. 2019లో బీజేపీకి 11 వచ్చాయి. దాని మిత్రపక్షం ఆల్ ఇండియన్ స్టూడెంట్ యూనియన్ (ఎస్ఎస్యూ) ఒక స్థానంలో గెలిచింది. ఇక ఇక్కడ కూడా బీజేపీకి పెరిగే అవకాశం లేదు. మహారాష్ట్రని చూస్తే, ఇక్కడ కూడా పార్టీ ఆలోచన భంగం కలుగుతుంది. ఇక్కడ 42 లోక్సభ స్థానాలకు గాను 2019లో బీజేపీకి 23, అప్పటి ఎన్డీఎ భాగస్వామ్య పక్షమైన శివసేన 18 స్థానాలను పొందాయి. కాంగ్రెస్ ఒకటి, ఎన్డీఎ నాలుగు, ఎంఐఎం ఒక స్థానంలో గెలిచాయి. ఇంతకంటే బీజేపీకి పెరిగే అవకాశం లేదు.

**పశ్చిమబెంగాల్, ఒరిస్సాలోనూ..**

పశ్చిమ బెంగాల్, ఒరిస్సాలో బీజేపీ ఛాన్సెస్ మెరుగు పడి ప్రభుత్వం సృష్టించే అవకాశం లేదు. ఈ రెండు రాష్ట్రాల్లో మొత్తం 63 సీట్లున్నాయి. 2019లో పశ్చిమ బెంగాల్లో తృణమూలీ గెలుపొందాయి. రెండు రాష్ట్రాల్లో బీజేపీ పొందిన సీట్లు 26. బలమయిన ప్రాంతీయ పార్టీలున్నచోట బీజేపీ ఉన్న స్థానాలను కాపాడుకుంటే అదే గొప్ప విషయం అవుతుంది. పంజాబ్ 13, జమ్మూ కాశ్మీర్ 6, గోవా 2, మొత్తం 21 సీట్లలో 2019లో బీజేపీకి 6, కాంగ్రెస్ 9, అప్పటి ఎన్డీఎ పక్షమైన శివసేన ఒకటి, అకాలీ దళ్ 2, యుపీఎ పక్షం జమ్మూ అండ్ కాశ్మీర్ నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ 3, కాంగ్రెస్ 9, అమె ఆర్మీ పార్టీ ఒక సీటు గెలుపొందాయి. ఇప్పుడు బీజేపీ తిరిగి 6 సీట్లు గెలుపొందాలి. ఇది సాధ్యమయ్యే అవకాశం అంత మాత్రమే.

**ఈశాన్య భారతంలో..**

ఈశాన్య భారతంలోని 7 రాష్ట్రాల్లో పెద్ద మొత్తం అస్సాం 14 లోక్సభ స్థానాలున్నాయి. మిగతా ఆరు రాష్ట్రాల్లో పది లోక్ సభ స్థానాలు ఉన్నాయి. పక్కనే ఉన్న సిక్కింలో ఒక లోక్సభ స్థానం ఉన్నాయి. మొత్తం 25 స్థానాల వున్నాయి. 2019లో లోక్సభ ఎన్నికలలో బీజేపీకి 15 స్థానాలు సాధించింది. ఎన్డీఎ పక్షాలు మరో 5 గెలిచాయి. అంటే 25లో 20 స్థానాలు బీజేపీ బుట్టలో ఉన్నాయి. బీజేపీకి గాని, దాని మిత్రపక్షాలకు ఇంకా ఎక్కువ సీట్లు వచ్చే అవకాశం లేదు.

**కేంద్ర పాలిత ప్రాంతాల్లో..**

6 కేంద్ర పాలిత రాష్ట్రాలైన లక్ష ద్వీప, చండీగర్, పాండిచ్చేరి, అండమాన్ అండ్ నికోబార్, దాద్రా అండ్ నగర్ హవేలీ, దామన్ డయా లోగల్ 6 లోక్సభ స్థానాలున్నాయి. 2019లో బీజేపీకి 2, కాంగ్రెస్ కు రెండు, ఇతరులకు 2 వచ్చాయి. ఇక్కడ కూడా బీజేపీకి చేకూరే అదనపు ప్రయోజనం లేదు. బీజేపీ పక్కటి కోట్లాలనుకుంటున్నది. ఈ మైండ్ గేమ్ లో భాగంగా ప్రధాని మోదీ మొన్న తెలంగాణా సభల్లో మాట్లాడుతూ 400 సీట్లు వస్తున్నాయని చెబుతున్నారు. మీరొక చేయి వేయడం తెలంగాణ ప్రజలను కోరారు.



బీజేపీ 400 సీట్లు వస్తాయన్న ప్రధాని మోదీ వ్యాఖ్యలకు కాంగ్రెస్ నుంచి అదేస్థాయిలో కొండబద్దలు వచ్చాయి. ఈవివేంల ట్యాంపరింగ్ ఇరగకుండా దేశంలో స్వేచ్ఛగా ఎన్నికలు జరిగితే బీజేపీకి 180కి మించి సీట్లు రావని కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి ప్రయోజాంకాంధీ అన్నారు. ఏ ఆధారంతో 400 సీట్లు గెలుస్తామని బీజేపీ చెప్తోందని ప్రశ్నించారు. వాళ్లు ఏమైనా జ్యోతిష్యులు అని నిలదీశారు. ఇప్పటికే ఏదో చేసి ఉంటారు కాబట్టి 400 సీట్లు సాధిస్తామని చెప్పారని ప్రయోజాంక అన్నారు. దేశంలో స్వేచ్ఛగా ఎన్నికలు నిర్వహిస్తే.. ఈవివేంల లేకుండా ఎన్నికలు జరిపితే బీజేపీ 180 కంటే తక్కువ సీట్లు మాత్రమే వస్తాయని నేను కచ్చితంగా చెబుతున్నా అని ప్రయోజాంక పేర్కొన్నారు.



**400 పెద్ద జోకీ**  
- శశిధర్వార్

బీజేపీ 400 కన్నా ఎక్కువ సీట్లు సాధించడం అనేది ఒక జోకీ అని కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత, తిరువనంతపురం అభ్యర్థి శశిధర్వార్ ఎద్దేవా చేశారు. బీజేపీ 300 స్థానాలు సాధించడం కూడా అసాధ్యమన్నారు. ఈసారి 200 సీట్లను బీజేపీ దక్కించుకోవడం కూడా పెద్ద సవాలేనని, మోదీ నర్కారుకు అంటిమే పుడియలు సమీపించాయని వ్యాఖ్యానించారు. ప్రముఖ వార్తా సంస్థ మీటింగున పాల్గొంటున్న మాటామంతి కార్యక్రమంలో ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. కేరళ, తమిళనాడు, ఏపీలో బీజేపీకి ఒక్క సీటు కూడా రాదన్నారు. 2019 ఎన్నికల కంటే ఈసారి దక్షిణాదిలో బీజేపీకి అధ్వాన్నమైన ఫలితాలు వస్తాయన్నారు. తిరువనంతపురంలో తాను సులువుగా గెలుస్తానని విశ్వాసం వ్యక్తం చేశారు.

